

从东方之珠到东方港城

香港青年走进宁波



香港青年在永新光学。 记者 崔引摄

“虽然我祖籍宁波，但这是我第一次深入了解宁波的历史文化。前辈们为祖国和故乡作出了巨大贡献。他们的爱国情怀，值得铭记和学习。”8月16日，在镇海九龙湖，香港中文大学学生贺炜伦说。

8月12日至17日，“走读中国·新青年交流”2024未来之星香港青少年交流团走进宁波。

追寻

“初心不移”的“精神根脉”

香港青年虽然对宁波籍海内外人士在香港叱咤商海的故事有所了解，但对他们爱国爱乡的事迹缺乏实际感知。此次活动中，他们“补了课”。

在宁波帮博物馆，先辈们兴办实业，并在不同历史时期为国家发展出资出力的事迹，让香港青年们大开眼界。

在宁波大学校史馆，一张张图片前，香港青年们驻足良久，宁波籍海内外人士鼎力相助的事迹让他们感慨万千。

在宁波永新光学股份有限公司，一件件精密的光学仪器，诉说着玉汝于成的故事。

“这些发展的背后是初心不移的精神，值得我们一直学习。”来自香港大学的周同学说。

传承

爱国心桑梓情

包氏教学楼群、逸夫教学楼、安中大楼……宁波大学校园里的许多建筑，正是以宁波籍海内外知名人士的名字命名。

交流的主题，围绕着传承和创新进行。宁波大学的卢同学说，因为有一代又一代宁波籍海内外人士的帮助，宁波大学得以长足发展。对于在宁波大学的学子而言，“感恩”一词已融入每个宁大人的血脉。

“回望过去，爱国不仅仅是一种情感的表达，更是一种责任和使命。”香港青年陈同学表示。

永新光学的前身是宁波光学仪器厂，如今闯出了一条“阶梯式技术创新路径”。座谈会上，香港青年就人员招聘需求、培养情况以及校企合作等方面进行了进一步询问。来自香港中文大学的王同学现场表示：“这些创新真棒，如果有可能我想在永新光学实习。”

体验

在宁波城乡感受发展成果

在宁波舟山港穿山港区，一艘艘巨轮陆续靠泊，桥吊起起落落，一片繁忙景象。同学们登上观景平台极目远眺，纷纷举起手机记录下现代化港口的繁忙景象，来自香港浸会大学的邓同学感叹：“东方大港，名不虚传！”

在东方电缆的“未来工厂”，多台机器正在运作，工人们在智能化生产线上有序作业。来自圣方济各大学的梁同学说，能够为高端海洋装备的研发与制造提供产业支撑，这是一个很大的跨越。“工厂里工作人员很少，一眼望去，大多是机器庞大的身躯。宁波的制造业发展很迅猛，很厉害。”香港浸会大学邓同学说。

在象山墙头镇溪里方村，漫步在村子里，整洁有序的村容村貌、浓郁的文化氛围深深地吸引着这群香港青年。在东旦沙滩，精品民宿让他们大为惊艳。“之前对宁波农村一无所知，以为还是土房子，来了之后发现竟然这么好，真不输给发达国家。”香港理工大学梁同学说。

据悉，“走读中国·新青年交流”2024未来之星香港青少年宁波交流团由香港大公文汇传媒集团、未来之星同学会、宁波国际传播中心、宁波市青年联合会策划组织。活动汇聚了来自香港大学、香港中文大学、香港城市大学等多所知名学府的学生。

“从东方之珠到东方港城，从粤港澳到长三角，两地服务国家战略的地位作用越来越硬核。走读宁波，走读中国，活动旨在两地青年能够担负起新的使命，将个人的命运与时代和国家发展同频共振，沿着先辈的足迹，成为新时代甬港两地合作交流的友谊使者，成为凝聚同心同德、同向同行的力量，携手共创美好未来。”活动组织方相关负责人说。 记者 朱琳 袁先鸣

社区跑团



每天4公里的“追风少年”

“121、121……后面的小朋友快点跟上！”每天早上6点40分，鄞州区福明街道福城社区福明家园三期的“晨跑大军”就出动了，热心居民蔡钱红一边陪跑，一边现场维持秩序。

在奥运热潮的带动下，福城社区掀起了一股运动热。41岁居民蔡钱红自发组织晨跑和夜跑，每天有百余人加入，其中大多数是小学生。这群“追风少年”，成了社区一道靓丽的风景。

大家一起来跑步

“暑假到了，孩子们在家缺乏运动，特别容易沉迷电子设备，我想着不如大家一起跑步。”蔡钱红在业主群里说了自己的想法后，得到了很多家长的支持。

说干就干，蔡钱红立马建群，当天就有160多个居民加入“福明家园三期暑假健康跑”团队。

在一些热心宝妈的牵线搭桥下，她还找到了一位专业的健身教练，规划每天的跑步计划。

早上6点半到7点晨跑，晚上8点到8点半夜跑，路线就选在小区内部道路。

每次跑三圈约2公里，跑前跑后进行拉伸训练，每次由3名家长辅助维护秩序确保安全，提前一天群内接龙统计参与人数……

在周密规划下，社区“暑假健康跑”团队7月22日正式开跑，目前团队已坚持跑步20余天。

其实，去年暑假，蔡钱红就经常带着孩子们去周边学校操场跑步，如今“跑步大军”扩大了。

孩子的变化肉眼可见

早上6点30分，晨曦刚刚洒向大地，福明家园三期小广场已经热闹非凡。

“大家双腿伸直，腰部下压，感受肌肉的拉伸。”10岁的陈咨伯正在带领大家做跑前拉伸，小小教练当得有模有样。

陈咨伯是晨跑的小队长，每天的晨跑从未落下。因原来的领队教练有集训任务，10岁的陈咨伯、12岁的葛奇鑫接力成为团队晨跑、夜跑的小队长，负责带领团队跑步及拉伸训练。

“自从当了小队长，他干劲更足了。”陈咨伯妈妈这样告诉记者。

9岁的李若筠、10岁的冯一格也是晨跑队伍的常客。

“每天早上都不用催，6点钟就会准时起床，比上学还积极呢。”在母亲眼里，孩子的变化肉眼可见。

与晨跑相比，夜跑不用早起、不晒太阳，吸引了更多的参与者。

晚上8点热身完毕后，夜跑队伍浩浩荡荡地出发了，有百余人。每当跑到小区中庭游乐场附近时，又会有一批玩闹的孩子加入，使得跑步的队伍就这样越来越长。

“我们9月就要上学了，平时在家打卡学习总是拖拖拉拉。最近，为了晚上能准时参加夜跑，写作业的速度都明显加快了。跑步可以培养孩子的意志力，是一件很值得坚持的事。”额外“收获”，让郑瀚妈妈十分惊喜。

记者 薛曹盛 通讯员 褚燕玲 李梦茹 文/摄



夜跑前热身。